



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

**ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ Ι. ΚΑΒΒΑΛΑΣ**  
Βουλευτής Ν. Λευκάδας – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

**Λευκάδα, 8 Αυγούστου 2022**

**Αρ.Πρωτ.: 232/08-08-2022**

**Προς:**

Υπουργό Περιβάλλοντος και  
Ενέργειας  
κ. Κώστα Σκρέκα

**Κοιν.:**

1. Γενικό Γραμματέα Συντονισμού  
Διαχείρισης Αποβλήτων  
κ. Μανώλη Γραφάκο
2. Δήμαρχο Λευκάδας  
κ. Χαράλαμπο Καλό

**Θέμα:** Ένταξη αποχετευτικών δικτύων οικισμών Δήμου Λευκάδας Καρυωτών-Λυγιάς, Νικιάνας- Επίσκοπου και Απόλπαινας-Τσουκαλάδων προϋπολογισμού 14.847.200 Ευρώ στο Πρόγραμμα «Υποδομή δικτύου αποχέτευσης και εγκαταστάσεις επεξεργασίας λυμάτων (Ε.Ε.Λ.)»

Κύριε Υπουργέ,

Με την υπ'αριθμ.πρωτ.168/15-04-21 επιστολή μου (συν.1), αλλά και στις κατ' ιδίαν συναντήσεις μας, σας είχα ενημερώσει για την ανάγκη εξεύρεσης χρηματοδότησης για την ολοκλήρωση του αποχετευτικού δικτύου του παραλιακού μετώπου της Λευκάδας και συγκεκριμένα για τη μεταφορά των λυμάτων της Νικιάνας, της Λυγιάς και των Καρυωτών στις εγκαταστάσεις επεξεργασίας λυμάτων, ύψους περίπου 10.000.000 ευρώ. Για το συγκεκριμένο έργο ο Δήμος Λευκάδας, κατόπιν σχετικής επιστολής μου, κατέθεσε τα τεχνικά δελτία στο Υπουργείο σας.

Στη συνέχεια, με την αρ.πρωτ.221/01-04-22 επιστολή μου (συν.2) σας ενημέρωσα για την ανάγκη επιπλέον χρηματοδότηση αποχετευτικών έργων στους οικισμούς Τσουκαλάδων και Απόλπαινας του Δήμου Λευκάδας, μέσω της ένταξής του στην πρόσκληση που αφορά τον πυλώνα «Πράσινη μετάβαση», στον άξονα «Αειφόρος χρήση των πόρων, ανθεκτικότητα στην κλιματική αλλαγή και διατήρησης της βιοποικιλότητας» και συγκεκριμένα στο Πρόγραμμα «Υποδομή δικτύου αποχέτευσης και εγκαταστάσεις επεξεργασίας λυμάτων (Ε.Ε.Λ.)» που συγχρηματοδοτείται από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας.



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ

**ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ Ι. ΚΑΒΒΑΛΑΣ**

Βουλευτής Ν. Λευκάδας – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

Έπειτα από συνεργασία που είχαμε με τον Δήμαρχο Λευκάδας, κ. Χαράλαμπο Καλό, ο Δήμος Λευκάδας κατέθεσε αίτηση χρηματοδότησης, μέσω του προαναφερθέντος προγράμματος, και για τα δύο δίκτυα, συνολικού προϋπολογισμού 14.847.200 ευρώ.

Το έργο αφορά την αποχέτευση ακάθαρτων λυμάτων των οικισμών Καρυωτών-Λυγιάς, Νικιάνας-Επισκόπου και Απόλπαινας-Τσουκαλάδων. Η μελέτη αφορά τα δίκτυα με τα αντίστοιχα αντλιοστάσια και αγωγούς, μέσω των οποίων τα λύματα θα καταλήγουν στις εγκαταστάσεις επεξεργασίας λυμάτων, ενώ προβλέπονται ακόμη δαπάνες παρακολούθησης των εκσκαφών και αρχαιολογική έρευνα, δαπάνη ηλεκτροδότησης και παροχή υπηρεσιών τεχνικού συμβούλου για την εποπτεία του έργου και την εφαρμογή των μελετών.

Επειδή και τα δύο έργα είναι εξαιρετικά μεγάλης σημασίας για το νησί μας και ιδιαίτερα για την υγιεινή των οικισμών όπου θα αναπτυχθούν τα αποχετευτικά δίκτυα, είναι όμως και απαραίτητα για την κάλυψη με σωστές υποδομές της τουριστικής ανάπτυξης την οποία ήδη γνωρίζει το νησί μας και αναμένεται να αυξηθεί, παρακαλώ πολύ όπως εξετάσετε θετικά και εγκρίνετε την ένταξη των ανωτέρω έργων στο πρόγραμμα «Υποδομή δικτύου αποχέτευσης και εγκαταστάσεις επεξεργασίας λυμάτων (Ε.Ε.Λ.)».

Ευχαριστώ θερμά εκ των προτέρων και παραμένω στη διάθεσή σας για οτιδήποτε περαιτέρω.

**Με εκτίμηση,**

**Αθανάσιος Καββάδας**  
**Βουλευτής Ν. Λευκάδας**

Συνημμένα (2) δύο: 1. Επιστολή μου 168/15-04-21  
2. Επιστολή μου 221/01-04-22